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Interrogazioni e interpellanze. 
P R E S I D E N T E . Si dia l e t t u r a delle in-

t e r rogaz ion i e delle in t e rpe l l anze presen-
t a t e oggi. 

M O R I S A N I , segretario, ne dà l e t t u r a . 
« I l so t tosc r i t to chiede d ' i n t e r roga re il 

commissar io generale degli a p p r o v v i g i o n a -
ment i e consumi a l imenta r i , per sapere : 

1°) se sia a conoscenza dei gravi abusi 
e delle' g rav iss ime i r rego la r i t à ammin i s t r a -
t i ve commesse al la Commissione i n c e t t a ce-
rea l i di Brescia dal 1917 a t u t t ' o g g i , e in 
più r i p r e s e / d a parecch i membr i della stessa, 
e se non i n t e n d a p r o v v e d e r e a una n u o v a 
severa generale inchies ta che da l l ' e same e 
control lo dei r end icon t i e delle pezze giu-
s t i f ica t ive fin qui m a n d a t e ' dal la Commis-
sione- alle A u t o r i t à super ior i cent ra l i , passi 
ad indagare su t u t t a la gest ione della Com-
missione in Bresc ia e p rov inc i a con pa r t i -
colare r igua rdo al l 'uso ed abuso degli au to-
veicoli; alle i n d e n n i t à r iscosse dai v a r i 
membr i della Commissione per j)reteso chi-
lometraggio in au tomobi le , motoc ic le t t a , 
b ic ic le t ta , caval lo e carrozza; alle spese di 
cancel ler ia , s t a m p a t i e ogget t i var i* e alla 
e f fe t t iva des t inaz ione degli stessi; alla de-
s t inaz ione dei campion i di grano, nonché 
del grano a v a r i a t o e delle eccedenze di 
peso del g rano stesso r i su l t an t i per cause 
no te ed ignote nei v a r i magazzeni del la in-
ce t t a ; 

2°) se, essendo no tor io che a lcuni mem-
br i della Commsisione sono a t t u a l m e n t e sot-
t o p o s t i ad i s t r u t t o r i a d e l l ' A u t o r i t à giudi-
z iar ia , non r i t enga , in o t t e m p e r a n z a alle 
no rme general i sugli impiega t i di S t a to , 
p r o v v e d e r e alla i m m e d i a t a sospensione dal-
l ' impiego e dal lo s t ipend io dei membr i sud-
de t t i . . 

« G h i s l a n d i » . 
« I l so t tosc r i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il 

min is t ro della giust izia e degli a f fa r i di 
cul to : 

1°) pe r sapere come possono v ivere i 
q u a t t r o qu in t i degli a p p a r t e n e n t i al la ca-
tegor ia degli ufficiali g iudiziar i con gli a t -
tua l i i r r isori min imi di s t ipend io che lo 
S t a t o loro ga ran t i sce , e che sono nella mi-
sura infer ior i a quelli percep i t i da i p iù umil i 
a d d e t t i ai pubbl ic i servizi ; 

2°) per sapere poi come si concilia il 
f a t t o che agli ef fe t t i dei dover i , gli ufficiali 
g iudiz iar i sono cons idera t i come ver i e pro-
pr i impiega t i dello S ta to , a p p l i c a n d o agli 

stessi, in v ia discipl inare, le sanzioni s ta-
bi l i te dal la legge sullo s t a to giuridico degli 
impiegat i , men t r e agli e f fe t t i dei d i r i t t i , 
come ta l i non sono considera t i , negando ad 
essi (che in m a t e r i a pena le servono gra tu i -
t a m e n t e t u t t e le Ammin i s t r az ion i s ta ta l i ) , 
quella i ndenn i t à di ca rov iver i che lo S t a t o 
impone sia concessa anche ai d ipenden t i 
delle provincie , dei comun i e delle Opere 
pie. 

« Sa lva to r i Luigi ». 
« I l so t tosc r i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il 

p res iden te del Consiglio dei minis t r i , mini-
s t ro de l l ' in terno , per s ape re se e come i 
singoli Minister i v a d a n o app l i cando l ' im-
pegno assun to da l capo del Governo di-
nanz i al la Camera ed alla Nazione circa il 
r iconoscimento di t u t t e le organizzazioni 
economiche, di classe, profess ional i , della 
resis tenza e della cooperazione. 

« Mast ino , Manes, Ba ldas sa r r e , Angioni , 
Ghis landi , De l l 'Aba te , . G a s p a r o t t o , 
Rossini , P a n c a m o , Orano ». 

« I so t tosc r i t t i chiedono d ' i n t e r r r o g a r e il 
min is t ro della guer ra , per sapere : 

I o ) se sia a conoscenza della c i rcolare in 
d a t a 9 giugno 1919, n. 5585, R. S. personale , 
d i r e t t a dal t e n e n t e generale Cassinis, co-
m a n d a n t e della divisione di Bologna , ai 
comand i di corpo, deposi t i e r e p a r t i au to-
nomi s t anz ia t i in Bologna ed ai comand i 
dei presidi d ipenden t i , con la qua le si da-
vano is t ruzioni r i g u a r d a n t i le associazioni 
di ex-mi l i ta r i . Con essa, m e n t r e si i n v i t a v a 
a d a r e opera di ausilio piena e comple t a alle 
associazioni a v e n t i c a r a t t e r e apol i t ico ed a 
coord inare in ogni modo, ma con azione oc-
cul ta , quelle a v e n t i c a r a t t e r e politico a base 
cost i tuzionale , si i n v i t a v a ancora a sorve-
gliare a t t e n t a m e n t e , a non appogg ia re in 
a lcun modo, anzi ad ope ra re ab i lmen te per 
disgregare quelle che i n f o r m a n o la loro 
azione ad una p r o p a g a n d a a v v e r s a alle isti-
tuz ioni ; 

2°) se i cr i ter i espressi in ques ta cir-
colare co r r i spondano al conce t to di neu-
t r a l i t à pol i t ica che dovrebbe seguire l 'e-
sercito ; 

3°) se egli li a p p r o v a . (L'interrogante 
chiede la risposta scritta). « G r o s s i » . 

« I l so t tosc r i t to chiede d ' i n t e r roga re il 
min is t ro dei l avor i pubbl ic i , sulla d imen-
t i c a t a esecuzione dei l avor i del po r to di 
Termoli , a p p a l t a t i dal 10 giugno 1910, e 


